



ମାଟ୍ରିକ ପରୀକ୍ଷା ଅବସରରେ
'ସକାଳ' ପକ୍ଷରୁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ
ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalaeaper.com
- f /sakalanews
- x /sakalanews
- www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

• VOLUME- 41 • ISSUE-236 • BHUBANESWAR • TUESDAY • 20 FEBRUARY 2024 • PAGE-16 • ₹ 6.00

• ବର୍ଷ-୪୧ • ସଂଖ୍ୟା-୨୩୬ • ଭୁବନେଶ୍ୱର • ମଙ୍ଗଳବାର • ୨୦ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ • ପୃଷ୍ଠା-୧୬ • ଟ. ୬.୦୦



DSPL-677



ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ

୧୨୭୭ କୋଟି ୪୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା
ବ୍ୟୟରେ
ଗଜାଧର ମେଡ଼ିକାଲ କଲେଜରେ
ପ୍ରକଳ୍ପ

୧୦୭ କୋଟି ୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା
ବ୍ୟୟରେ
୧୦୦ ଶଯ୍ୟାବିଶିଷ୍ଟ
କର୍କଟ ରୋଗ ଚିକିତ୍ସା କେନ୍ଦ୍ର

୨୨ କୋଟି ୨୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା
ବ୍ୟୟରେ
ନୃସିଂହନାଥ ପୀଠର
ବିକାଶ ଓ ରୂପାନ୍ତରଣ

୩୪୨ କୋଟି ୨୯ ଲକ୍ଷ ୨୩ ହଜାର ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ୫୯ଟି ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନୟନମୂଳକ ପ୍ରକଳ୍ପର
ଉଦ୍ଘାଟନ

୨୨୩ କୋଟି ୩୩ ଲକ୍ଷ ୧୮ ହଜାର ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ୨୧ଟି ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନୟନମୂଳକ ପ୍ରକଳ୍ପର
ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ

୨୦ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ || କନାପାଲି, ବିଜେପୁର



ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ, ବରଗଡ଼ || ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ

OIPR-24042/13/0001/2324

ସେନାବାହିନୀ ଗୁଜୁରୀ ଓ ପୁଲିସର ମିଳିତ ଚକ୍ର

ଦୋକାନରୁ ଆର୍ମି ଯୁନିଫର୍ମ ଜବତ

ମାଆ-ପୁଅଙ୍କ ସନ୍ଦେହଜନକ ମୃତ୍ୟୁ

ବୁଢ଼ପୁର, ୧୯/୨ (ସମ୍ପାଦକ): ପୁରୁଣା ବସଷ୍ଟାଣ୍ଡସ୍ଥିତ 'ଗଞ୍ଜାମ ଗୋଲେକ୍ସି' ଷ୍ଟୋରରେ ଆଜି ବିପୁଳ ପରିମାଣର ଆର୍ମି ଯୁନିଫର୍ମ ଓ କପଡ଼ା ଜବତ ହୋଇଛି।

ଚକ୍ରର କବିତାରେ ଦୋକାନରୁ ବହୁ ପରିମାଣର କପାଟ୍ ଯୁନିଫର୍ମ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହ ଦୋକାନରୁ ୪୮ ମିଟର କପଡ଼ା ମଧ୍ୟ ଜବତ କରାଯାଇଛି।

ଗଞ୍ଜାମ ଗୋଲେକ୍ସି ମାଲିକଙ୍କ ନାମରେ ରୁକ୍ମ ହେଲା ଅପରାଧିକ ମାମଲା ବେଆଇନ ଭାବେ ବିକ୍ରି ହେଉଥିଲା

ଦୋକାନୀ ଓ ଲୁଚାଧିକାରୀ ଆଣି ଏହାକୁ ବିକ୍ରି କରୁଥିଲେ। ସମସ୍ତ ବ୍ୟବସାୟକାରୀଙ୍କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟକର ଟଙ୍କା ମୂଲ୍ୟର ସେନା ଯୁନିଫର୍ମ ଜବତ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ସେଗୁଡ଼ିକୁ କିଏ



କିଏ କ୍ରୟ କରିଛନ୍ତି, ସେନେଇ ମଧ୍ୟ ପୁଲିସ୍ ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା ବୁଢ଼ପୁର ଏସପି ଡା. ସର୍ବଶା ବିବେକ ଏମ୍ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏପରିକି ଏହି ଘଟଣାରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଦୋକାନ ମାଲିକଙ୍କ

ନାମରେ ମଧ୍ୟ ଆପରାଧିକ ମାମଲା ରୁକ୍ମ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଏଭଳି ନିୟମ ସମ୍ପର୍କରେ ଦୋକାନୀଜଣଙ୍କ ଜାଣିନଥିବା କହିଛନ୍ତି। ଦୀର୍ଘ ୧୦ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଧରି ଏହି ଦୋକାନରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଆରମ୍ଭ କରି ସେନାବାହିନୀର ପୋଷାକ ମଧ୍ୟ ବିକ୍ରି ହେଉଥିଲା। ଏପରିକି ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଖୋଦ୍ ସେନା କର୍ମଚାରୀ ମଧ୍ୟ ଏଠାରୁ ପୋଷାକ କ୍ରୟ କରି ନେଇଥିବା କହିଛନ୍ତି ଦୋକାନୀ।

ପାତ୍ରପୁର, ୧୯/୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଜରଡ଼ା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ହୁଡ଼ିଆଲାଣ୍ଡି ଗାଁରେ ଘର ଭିତରୁ ମା' ପୁଅଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ସନ୍ଦେହ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ମୃତକଦ୍ୱୟ ହେଲେ, ଉକ୍ତ ଗ୍ରାମର ଦାଲି ମୋହନ ରାଓଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଦାଲି ନିଲାବେଶି (୨୫) ଓ ତାଙ୍କ ନାବାଳକ ସାନପୁଅ ଦାଲି ରିତିକ୍ (୭)।

- ଘର ଭିତରୁ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର
ହତ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଲେ ବାପା
ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ସାଇଣ୍ଟିଫିକ୍ ଟିମ୍ ଓ ପୁଲିସର ତନାଘନା

ସହୁଦିନ ଭଳି ରବିବାର ରାତିରେ ନିଲାବେଶି ଘର ଭିତରେ ସାନପୁଅ ସହ ଶୋଇଥିଲେ। ହେଲେ ସୋମବାର ସକାଳୁ କବାଟ ନ ଖୋଲିବାରୁ ନିଲାବେଶିଙ୍କ ଶାଶୁକବାଟ ଖୋଲି ଭିତରେ ପଶିଥିଲେ। ମା' ପୁଅ ଦୁହେଁ ଶେଷରେ ପଡ଼ିଥିବା ବେଳେ ଉଭୟଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁରେ ରକ୍ତ ଲାଗିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କଠାରୁ ଖବର ପାଇ ଜଡ଼ା ଥାନାଧିକାରୀ ଗୁମା ସାଧନ, ସାଇଣ୍ଟିଫିକ୍ ଟିମ୍

ଓ ସନ୍ଧ୍ୟାକୁ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ମୃତ୍ୟୁର ସଠିକ୍ କାରଣ ଜଣାପଡ଼ି ନଥିଲେ ହେଁ ଏହା ଏକ ସୁଚିତ୍ରିତ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ବୋଲି ମଧ୍ୟ ଗ୍ରାମବାସୀ ସନ୍ଦେହ କରିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷେ, ମା' ପୁଅଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି ବୋଲି ନିଲାବେଶିଙ୍କ ବାପା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଚିକିତ୍ସିତ ଏସପି ଓ ପୁଲିସ୍ ନାୟକ ପହଞ୍ଚି ଅଧିକ ତଦନ୍ତ କରିଥିବା ବେଳେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିବା ବନ୍ଦବେଦ ବେହେରାଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଶବଦଣ୍ଡ ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ପଠାଯାଇଛି। ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଜରଡ଼ା ଥାନାରେ ଦୁଇଟି ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁକ୍ମ ହୋଇଛି। ଏହି ଘଟଣା ପରେ ଆସନ୍ତା ୩ ଦିନ ଯାଏଁ ଗ୍ରାମକୁ କେହି ବାହାରକୁ ନଯିବା ପାଇଁ ଗ୍ରାମ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ନିଲାବେଶିଙ୍କ ସାନ ଦାଲି ମୋହନ ବିଦେଶରେ ଏକ ଘରୋଇ କମ୍ପାନୀରେ ଶ୍ରମିକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ବଡ଼ପୁଅ ଡି. ବିନୋଦ ପଟ୍ଟୋଶୀ ଅନ୍ଧର ଏକ ହଷ୍ଟେଲରେ ରହି ପାଠ ପଢ଼ୁଛନ୍ତି। ଏହି ଘଟଣା ପରେ ଗ୍ରାମରେ ଶୋକାଳୁକ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି।

Advertisement for 'ବାଉଁଶ' (Bauhis) featuring a portrait of a man and text describing a business opportunity or product.

ମାର୍ଚ୍ଚ ୯ ତାରିଖରେ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଲୋକ ଅଦାଲତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯/୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ଆଇନ ସେବା ପ୍ରାଧିକରଣ, ଭୁବନେଶ୍ୱରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆସନ୍ତା ମାର୍ଚ୍ଚ ୯ ତାରିଖରେ ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ବିଚାର ବିଭାଗର ଅଦାଲତ ପରିସରରେ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଲୋକ ଅଦାଲତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।

ସେହିପରି କୋର୍ଟ କଚେରୀରେ ମକଦ୍ଦମା ନଥାଇ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପ୍ରାକ୍ ମକଦ୍ଦମା ବ୍ୟାଙ୍କ ରଖି ଅନାଦେୟ, ଚେଳିଫୋନ୍, ପାରିବାରିକ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଜନସମାଜିକ ମାମଲା ମାନ ଉଭୟ ପକ୍ଷଙ୍କ ସହମତି କ୍ରିଆରେ ଆପୋଷ ସମାଧାନ କରାଯିବ।

ସହାୟକ ସଂସ୍ଥାରେ ନିଜ ନିଜର ଦରଖାସ୍ତ ଦେବା ସହ ମାମଲାର ସମାଧାନରେ ସହଯୋଗ କରିବାକୁ ପ୍ରାଧିକରଣଙ୍କ ସଚିବ ସୌଦାମିନୀ ସିଂ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଲୋକ ଅଦାଲତରେ ମକଦ୍ଦମା, ବିବାଦର ସମାଧାନ ପାଇଁ କୌଣସି ଆର୍ଥିକ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାକୁ ପଡ଼େ ନାହିଁ। ଲୋକ ଅଦାଲତର ରାୟ ତୁରନ୍ତ ଓ ବିଧି। ତେଣୁ ଦୀର୍ଘ ଦିନ ଧରି ଚାଲୁଥିବା ମକଦ୍ଦମାର ସହଜ ସମାଧାନ, ଆର୍ଥିକ ଖର୍ଚ୍ଚ ଓ ସମୟ ଅପତୟ ରୋକିବା ପାଇଁ ଏହାକୁ ଏକ ସୁଯୋଗ ମନେ କରି ଜନସାଧାରଣ ନିକଟସ୍ଥ ଆଇନ ସେବା କମିଟି କିମ୍ବା ପ୍ରାଧିକରଣଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାକୁ ଶ୍ରୀମତୀ ସିଂ କହିଛନ୍ତି।

ଇତ୍ରପୁର ରେଳଷ୍ଟେସନରେ ପୁଠେଇର ବିକ୍ରୟ ପ୍ରସଙ୍ଗ ୬ ମାସରେ ନିର୍ମାଣ କର: ହାଇକୋର୍ଟ କଟକ, ୧୯/୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଦୀର୍ଘ ୬ ବର୍ଷ ଧରି ଇତ୍ରପୁର ରେଳଷ୍ଟେସନରେ ୪ ଓ ୫ ନମ୍ବର ପ୍ଲାଟଫର୍ମକୁ ସଂଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ପୂର୍ବ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ନିର୍ମାଣ ଦାବି ହୋଇଆସୁଛି। ଏ ଦିଗରେ କିଛି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇ ନଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ରୁକ୍ମ ଜନସାଧାରଣ ମାମଲାରେ ପୂର୍ଣ୍ଣହେବ ପକାଇଛନ୍ତି ହାଇକୋର୍ଟ। ଆସନ୍ତା ୬ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ସ୍ଥାନରେ ପୂର୍ବ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ନିର୍ମାଣ ଶେଷ କରିବାକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ଆଜି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସରସ୍ୱତୀ ବେହେରାଙ୍କ ଆବେଦନର ଶୁଣାଣି କରି ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ଚକ୍ରଧାରୀ ଶରଣ ସିଂହ ଓ ଜଷ୍ଟିସ୍ ସମ୍ବଳ କୁମାର ସାହୁଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ମାମଲାରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ରେଳ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଅଧୀନ ପୂର୍ବତନ ରେଳବାଇ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ସତ୍ୟପାଠ ଦାଖଲ ହୋଇଥିଲା। ଇତ୍ରପୁର ରେଳଷ୍ଟେସନ କେନ୍ଦ୍ର ରେଳ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ଅନୁତ ଭାରତ ସ୍ତେସନ ଯୋଜନାରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ହୋଇଛି। ଏହି ଯୋଜନାରେ ୧୨ମିଟର ଓସାରର ପୁଠେଇର ବିକ୍ରୟ ନିର୍ମାଣ ହେବ ବୋଲି ସତ୍ୟପାଠରେ କୁହାଯାଇଛି। ଏହି ବହୁପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ପୂର୍ବ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଗତ କାନ୍ଥୁଆରୀରେ ଟେଣ୍ଡର ଆହ୍ୱାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଆସନ୍ତା ମେ'ରୁ କାମ ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ସତ୍ୟପାଠରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଥିଲା।

Advertisement for '୧୦୦ ଶଯ୍ୟା ବିଶିଷ୍ଟ କର୍କଟ ରୋଗ ଚିକିତ୍ସା କେନ୍ଦ୍ର' (100 Bed Specialized Cancer Treatment Center) featuring a portrait of a man and an image of a hospital building.

■ ପୁରୀ, ୧୯ 1୨ (ସମ୍ବାଦ): ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରୁ ଉତ୍କଳ ଅଣାଯାଇ ପରିକ୍ରମା ମାର୍ଗର ଅନୁକୂଳ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ଏହି କ୍ରମରେ ସୋମବାର ୭ ଜିଲ୍ଲାର ୯, ୯୮୦ ଶ୍ରବୀକୁ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରିବା ସହ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ମାର୍ଗ ବୁଲିଛନ୍ତି । ଅନୁଗୁଳ ଜିଲ୍ଲାର ୬୫ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ୨୯ଟି ବସ୍ରେ ୧, ୩୪୦ ଜଣ, କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାର ୭୮ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ୩୫ଟି ବସ୍ରେ ୧, ୫୨୦ଜଣ, ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାର ୧୪୦ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ୨୨ଟି ବସ୍ରେ ୨, ୮୦୦ ଜଣ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାର ୧୮ଟି ଓଡ଼ିଶା ୮ଟି ବସ୍ରେ ୩୨୦ ଜଣ, ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ୫୨ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ୨୩ଟି ବସ୍ରେ ୧, ୦୪୦ ଜଣ, କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାର ୬୦ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ୩୧ଟି

ବସ୍ରେ ୧, ୪୦୦ ଜଣ, କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲାର ୬୨ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ୩୪ଟି ବସ୍ରେ ୧, ୫୨୦ ଜଣ ଏହିପରି ମୋଟ ୯, ୯୮୦ ଜଣ ଶ୍ରବୀକୁ ବସ୍ରେ ଆସି ସମଗ୍ର ପାର୍କରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ସେଠାରୁ ଫିଡର ବସ୍ରେ ଉତ୍କଳମାନେ ଜଗନ୍ନାଥ ବଲ୍ଲଭ ପିଲିଗ୍ରମ ସେଣ୍ଟର (କେବିପିସି)ରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ପରେ ଶ୍ରୀଦାଣ୍ଡ ଦେଇ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚି ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ଏହାପରେ ପରିକ୍ରମା ମାର୍ଗ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ କରି ବିନ୍ଦ୍ୟ ଅନୁକୂଳି ସାଜାଯିଥିଲେ । ଏହାପରେ ଶ୍ରବୀକୁ ସମଗ୍ର ପାର୍କରେ ପହଞ୍ଚି ସେଠାରେ ଭୋଜନ କରିଥିଲେ ।



DSPL-674

ପଞ୍ଚା ପ୍ରଦାନ ସମାବେଶ

ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ
ଦ୍ୱାରା
ଶୁଭାରମ୍ଭ
୨୦ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪



“ରାଜ୍ୟରେ ସିକିମ୍ ସ୍ୱତ୍ୱ ଭାବେ ରେକର୍ଡ ହୋଇଥିବା ଜମିର ଦଖଲକାରୀଙ୍କୁ ସେହି ଜମି ଉପରେ ସ୍ଥିତିବାନ ସ୍ୱତ୍ୱର ପଞ୍ଚା ପ୍ରଦାନ ଏକ ଲୋକାଭିମୁଖୀ ପଦକ୍ଷେପ ।”

- ସିକିମ୍ ସ୍ୱତ୍ୱଧାରୀ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ସ୍ଥିତିବାନ ପଞ୍ଚା ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଭୂସଂସ୍କାର ଆଇନ, ୧୯୬୦ର ଆବଶ୍ୟକୀୟ ସଂଶୋଧନ କରାଯାଇଛି ।
- ଏହା ଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟରେ ୨.୫୪ ଲକ୍ଷ ସିକିମ୍ ସ୍ୱତ୍ୱଧାରୀ ଚାଷୀଙ୍କୁ ସ୍ଥିତିବାନ ପଞ୍ଚା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ।
- ସିକିମ୍ ଚାଷୀମାନେ ତାଙ୍କ ଦଖଲରେ ଥିବା ଜମି ଉପରେ ସ୍ୱାୟତ୍ତ, ବ୍ୟାପକ ଓ ହସ୍ତାନ୍ତର ଯୋଗ୍ୟ ଅଧିକାର ପାଇବେ ।

ଆଇନର ଦ୍ୱେଲ୍ ସଂଶୋଧନ
ସିକିମ୍ ସ୍ୱତ୍ୱଧାରୀଙ୍କୁ ପଞ୍ଚା ବଢ଼ାଇ

ରାଜ୍ୟରେ ଗ୍ରହାଗାର ଅଭିଯାନର ଶୁଭାରମ୍ଭ

ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ହେବ ହରେକୃଷ୍ଣ ମହତାବ ରାଜ୍ୟ ଗ୍ରହାଗାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯/୧୨(ସମିପ): ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ହରେକୃଷ୍ଣ ମହତାବ ରାଜ୍ୟ ଗ୍ରହାଗାରକୁ ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ କରିବା ପାଇଁ ଏହି ପାଠାଗାରର ରୂପାନ୍ତରଣ କାର୍ଯ୍ୟର ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ।



ଶୁଣିଥିଲେ, ଓ ରୂପାନ୍ତରଣର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। ସାର୍ବଭୂମି ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରତିବନ୍ଧିତାର ପ୍ରତୀକ ଭାବରେ ପରିଚିତ ହରେକୃଷ୍ଣ ମହତାବ ରାଜ୍ୟ ଗ୍ରହାଗାର ୧୯୫୯ ମସିହାରେ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଥମ ପଞ୍ଚବାର୍ଷିକ ଯୋଜନା ସମୟରେ କର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲା।

ସଂସ୍କୃତିକ ଐତିହ୍ୟ ପାଇଁ ଜଣାଶୁଣା ଏହି ଗ୍ରହାଗାରର ଉପଲବ୍ଧତା ଏବଂ ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀକୁ ପୁସ୍ତକ ପଠନ ପାଇଁ ଅଧିକ ପ୍ରେରଣା ଦେବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗର ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ହାତକୁ ନେଇଛନ୍ତି।

- ରୂପାନ୍ତରଣକାରଣର ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
• ବାପୁଜୀନଗରରେ ସହକର୍ମି ଭାମବୋଇ ପାଠାଗାର ଉଦ୍ଘାଟିତ
• ଏକାକୀୟରେ ପାଞ୍ଚଶହ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପଢ଼ିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା
• ଡିଜିଟାଲିଜେସନ୍ କରାଯିବ ଗ୍ରହାଗାରର ସମସ୍ତ ପୁସ୍ତକ
• ଖୋଲିବ ମିଶନ ଶକ୍ତି କାଫେ ଓ ଆହାର କେନ୍ଦ୍ର

ଉପସ୍ଥିତ ରହି ପୁସ୍ତକ ଅଧ୍ୟୟନ କରିବାର ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଲାଇବ୍ରେରୀ ସେବାଗୁଡ଼ିକର ଉପଲବ୍ଧତା ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ଲୋକଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଖଣି ନିଗମ ଦ୍ୱାରା ରାଜଧାନୀର ବାପୁଜୀନଗରରେ ଥିବା ସହକର୍ମି ଭାମବୋଇ ପାଠାଗାର ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି।

ଉଦ୍ଘାଟନ ଅପେକ୍ଷାରେ ୧୩୩ ଭ୍ରାମ୍ୟମାଣ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ଭ୍ୟାନୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯/୧୨(ସମିପ): ପାଣ୍ଡୁପାଳକଙ୍କୁ ନିଜ ଘର ପାଖରେ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ସେବା ଯୋଗାଇଦେବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭ୍ରାମ୍ୟମାଣ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ସେବାର ପରିକଳ୍ପନା କରାଯାଇଥିଲା।

ଉଦ୍ଘାଟିତ ହେଲା କିସ୍-ବୌଦ୍ଧ ସ୍କୁଲ ଶାଖା

୧୦୦ ଶଯ୍ୟା ବିଶିଷ୍ଟ ହସ୍ପିଟାଲର ଭୂମି ପୂଜନ

ପି ସଞ୍ଜୀବ ପାତ୍ର ବିଜେଡି ନଗର ସଭାପତି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯/୧୨(ସମିପ): ପି ସଞ୍ଜୀବ କୁମାର ପାତ୍ରଙ୍କୁ ଜି. ଉଦୟଶିରୀ ଏନଏସି ପାଇଁ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ନଗର ସଭାପତି ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି।

ଆକିର ରାଶି ଫଳ

- ମେଷ: ବ୍ୟବସାୟ ଆରମ୍ଭ ବଢ଼ାଇବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବେ। ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହ ଉତ୍ତମ ବୁଝାମଣା ରହିବ।
ବୃଷ: ଘରକୁ ନୂଆ ଜିନିଷ ଆଣିବେ। ଭାବିଚିନ୍ତି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ।
ମିଥୁନ: ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସର ସହ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ।
କର୍କଟ: ମାଂସପେଟା ଯତ୍ନ ସାଧନ କରିବେ।
ସିଂହ: ଦିନଟି ହସଖୁସିରେ କଟିବ।
କନ୍ୟା: ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତିରେ ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ।
ରୁକ୍ଷ: ବ୍ୟବସାୟରେ ଲାଭ ହେବ।
ବିଛା: ବ୍ୟବସାୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ନୂଆ ଯୋଜନା କରିବେ।
ଧନୁ: ଯୋଜନାମୁତାବକ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ।
ମକର: ଆଶୁଗଣ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ।
କୁମ୍ଭ: ଭଗବାନ ଶିବଙ୍କୁ ବେଲପୁତ୍ର ଅର୍ପଣ କରିବେ।
ମୀନ: ଭାଗ୍ୟକ୍ଷମା ମଧ୍ୟରେ ଝଗଡ଼ା ହେବ।

ଗଜପତିରେ ଭୂ-ସ୍ଥଳନ ମୁକାବିଲାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ

ଅଗ୍ନିତା ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାପାଠନ ସହିତ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବୁଝାମଣା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯/୧୨(ସମିପ): ବନ୍ୟା ବାତ୍ୟା ସମୟରେ ଭୂସ୍ଥଳନ ମୁକାବିଲା ଉପରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଛନ୍ତି। ବିଶେଷ କରି ପାହାଡ଼ିଆ ଅଞ୍ଚଳରେ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଥିବା ଏହି ଆଶଙ୍କା ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ବଡ଼ ଆହ୍ୱାନ ହେବାରେ ଲାଗିଛି।

କ୍ଷେତ୍ରରେ ସ୍ଥିତି ଯାଞ୍ଚ କରିଛନ୍ତି। ଏହାପରେ ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାପାଠନ ପକ୍ଷରୁ ୦୪ ମନାସା ଭି.ରମେଶ, ୦୪ ସୁଦେଶା କେ. ଝାଧାସିନ୍ ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ପ୍ରତାପ କୁମାର ଜେନାଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରିବା ସହ ଭୂ-ସ୍ଥଳନ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସତର୍କ ସୂଚନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି।

ପାଟ୍ରିକ୍ ପରାକ୍ଷାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସହଯୋଗ କରିବ ଓଷ୍ଟା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯/୧୨(ସମିପ): ଆସନ୍ତାକାଲି (ମଙ୍ଗଳବାର)ଠାରୁ ହେବାକୁ ଥିବା ପାଟ୍ରିକ୍ ପରାକ୍ଷାରେ ଓଡ଼ିଶା ମାଧ୍ୟମିକ ସ୍କୁଲ ଶିକ୍ଷକ ଫ୍ରେଣ୍ଡ (ଓଷ୍ଟା) ଫର୍ପୁର୍ଣ୍ଣ ସହଯୋଗ କରିବ।

କେବିକେରେ ଅଧିକ ବାଲ୍ୟବିବାହ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯/୧୨(ସମିପ): ପୂର୍ବପେକ୍ଷା ରାଜ୍ୟରେ ବାଲ୍ୟ ବିବାହ ସଂଖ୍ୟା ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ତେବେ ୧୮ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ନାବାଳିକଙ୍କ ବିବାହ ଉପରେ ଅଧିକ ଧ୍ୟାନ ଦିଆଯାଉଛି।

ଓ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ ବାଲ୍ୟ ବିବାହ ହୋଇନାହିଁ। କାତାୟ ପରିବାର କଳ୍ୟାଣ ସାମ୍ବଲ ରିପୋର୍ଟ-୫ ଅନୁସାରେ, ରାଜ୍ୟର ସହରାଞ୍ଚଳରେ ୧୮ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ୧୪.୫% ଏବଂ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ୨୧.୬% ନାବାଳିକା ବିବାହ ହୋଇଥିଲା।

ପାଇଁ ତାଙ୍କର ଆସିଥିଲା। ଓଷ୍ଟାର ୬୫ଟି ଆ (ମଙ୍ଗଳବାର)ଠାରୁ ହେବାକୁ ଥିବା ପାଟ୍ରିକ୍ ପରାକ୍ଷାରେ ଓଡ଼ିଶା ମାଧ୍ୟମିକ ସ୍କୁଲ ଶିକ୍ଷକ ଫ୍ରେଣ୍ଡ (ଓଷ୍ଟା) ଫର୍ପୁର୍ଣ୍ଣ ସହଯୋଗ କରିବ।



ରଣଜୀ ଟ୍ରଫିରେ ଓଡ଼ିଶା ବିପକ୍

ଦଳଗତ ପ୍ରଦର୍ଶନର ଅଭାବ ପରାଜୟର କାରଣ



କଟକ, ୧୯/୨ (ସମ୍ବିଧ)

କଟକରେ ଚଳିତ ଦିନରେ ଦଳଗତ ପ୍ରଦର୍ଶନର ଅଭାବ ପରାଜୟର କାରଣ ହୋଇଥିବାରୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ଉପଯୋଗୀ ସାଧନା ହେଉଥିବା ଶାନ୍ତନୁ ଅଧିନାୟକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି।

ପଦାର୍ପଣରେ ହର୍ଷିତ, ଆଶାବାଦୀ ପ୍ରଭାବ

ଚଳିତ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫିରେ ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଆଶାବାଦୀ ପ୍ରଭାବର ଫଳାଫଳ ହୋଇଥିବା କୁହାଯାଉଛି। ଶାନ୍ତନୁ ଅଧିନାୟକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି ଯେ ପ୍ରତି ଟିମ୍‌ରେ ଦଳର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଉପରେ ଯତ୍ନ ଦେବାକୁ ହେବ।

ସୁଯୋଗ ମିଳିଥିଲା। ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଯେ ମୋଟ ୫ଟି ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଉପରେ ଯତ୍ନ ଦେବାକୁ ହେବ। ଶାନ୍ତନୁ ଅଧିନାୟକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି ଯେ ପ୍ରତି ଟିମ୍‌ରେ ଦଳର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଉପରେ ଯତ୍ନ ଦେବାକୁ ହେବ।

ଯେ ଦଳ ନିମନ୍ତେ ସର୍ବାଧିକ ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଉପରେ ଯତ୍ନ ଦେବାକୁ ହେବ। ଶାନ୍ତନୁ ଅଧିନାୟକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି ଯେ ପ୍ରତି ଟିମ୍‌ରେ ଦଳର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଉପରେ ଯତ୍ନ ଦେବାକୁ ହେବ।

ଓଡ଼ିଶାର ରଣଜୀ ଅଭିଯାନ ଶେଷ

କଟକ, ୧୯/୨ (ସମ୍ବିଧ) ବିକ୍ରମ ବିପକ୍ଷରେ ଲଜାଜନକ ପରାଜୟ

ବିକ୍ରମ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ନାଟକାତ୍ମକ ଭାବରେ ପରାଜୟର ଶେଷ କରିବା ସହିତ ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ରଣଜୀ ଟ୍ରଫିରେ ଅଭିଯାନ ଶେଷ କରିଛି। ଅନାମାଦିତ ଫଳାଫଳ ଅନୁସାରେ ଚଳିତ ଦିନରେ ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଉପରେ ଯତ୍ନ ଦେବାକୁ ହେବ।



ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଭେଦରେ ଦେଖିବା ପରେ ମନୋଜ ଭୋଗାରାଜଙ୍କୁ ସାଥୀ ବେଙ୍ଗଲ ଖେଳାଳିମାନେ କାନ୍ଧରେ ବସାଇ ପଢ଼ିଆ ତାରିକରେ ଭୋଗ ଦେଲେ।



ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଆନ୍ଧ୍ର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଦୌଡ଼କୁ ଦଳ ରାମ୍ପିଅନ
କଟକ, ୧୯/୨ (ସମ୍ବିଧ): ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଯୋଜା ଦେବାକୁ ଶେଷ ହୋଇଥିବା ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଆନ୍ଧ୍ର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଦୌଡ଼କୁ ଦଳ ରାମ୍ପିଅନ ହୋଇଛି।

ମହିଳା ବିଭାଗରେ କିନ୍ତୁ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ସ୍ତରୀୟ ଦୌଡ଼ରେ, ପୁରୁଷମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଦଳର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଥିଲା। ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଦଳର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଉପରେ ଯତ୍ନ ଦେବାକୁ ହେବ।

ସର୍ପରାଇଜ୍ ପିତାଙ୍କୁ 'ଥର୍ ଏସ୍‌ୟୁଡି' ଦେବାକୁ ଆନନ୍ଦ ମହିତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତାବ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯/୨ (ସମ୍ବିଧ): ରାଜକୋଟ୍ ଟେନ୍‌ସର ପଦାର୍ପଣ କରି ଉଭୟ ପାର୍ଟିରେ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରି ବିରଳ ସଫଳତା ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ଯୁବ ବ୍ୟାଟ୍‌ସମ୍ୟାନ୍ ସର୍ପରାଇଜ୍ ଖାନଙ୍କ ପିତା ନୌସାଦକୁ ଏବେ ବଡ଼ ଉପହାର ଦେବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଭାଲିଆବାଡ଼ିକୁ ହରାଇଲା ତମାଣ୍ଡୋ



କଟକ, ୧୯/୨ (ସମ୍ବିଧ): ଏଠାରେ ଚାଲିଥିବା ହୃଦିୟ ନିଲୋପର୍ କପରେ ଯୋଜା ଦେବାକୁ ଶେଷ ହୋଇଛି। ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ତମାଣ୍ଡୋ ୪ ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀତା କରିଛି।

ଭାରତର ସର୍ବବୃହତ୍ ୫ ଟେଷ୍ଟ ବିଜୟ

- ରାଜକୋଟ୍‌ରେ ରବିବାର ଶେଷ ହୋଇଥିବା ଚୂଡ଼ାୟ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଭାରତ ଚତୁର୍ଥ ଦିନରେ ଭ୍ରମଣକାରୀ ଇଂଲଣ୍ଡକୁ ବୃହତ୍ ୪୩୪ ରନରେ ପରାସ୍ତ କରି ୫ ମ୍ୟାଚ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ସିରିଜ୍‌ରେ ୨-୧ରେ ଅଗ୍ରଣୀ ହାସଲ କରିଛି। ବିରାଟ କୋହଲି, ମହମ୍ମଦ ସାମି, ଲୋକେଶ ରାହୁଲ, ଉଷଭ ପଟ୍ଟନାୟକ ଭଳି ତାରକଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତିରେ ଭାରତ ପାଇଁ ଏହି ବିଜୟ ଦେଖି ଗୁରୁତ୍ୱ ବହନ କରୁଛି। ରନ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ଟେଷ୍ଟ ଇତିହାସରେ ଭାରତ ପାଇଁ ଏହା ସର୍ବବୃହତ୍ ବିଜୟ ସାଧନ ହୋଇଛି। ଟେଷ୍ଟ ଇତିହାସରେ ରନ ସାଧନରେ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଭାରତର ଏଭଳି ସର୍ବ ବୃହତ୍ ୫ଟି ବିଜୟ ନେଇ ଆଲୋଚନା କରିବା।
- ୪୩୪ ରନର ଅଧିକାରୀ ହେଉଛନ୍ତି ଶେଷ ଦିନରେ ରଞ୍ଜିତ କାଡେକା ଏବଂ ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ଯଶ୍ୱୀନ୍ତ ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଯୋଗେଇଥିବା ୧୧୨ ରନର ଶତକାନ୍ଦି ପାଲଟିଛି। ସେହିପରି ସର୍ବୋଚ୍ଚ ବିଜୟ ପାଇଁ ୫ ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଉପରେ ଯତ୍ନ ଦେବାକୁ ହେବ।



ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ଲଜାଜନକ ପରାଜୟ

୨୦୧୯ ଡିସେମ୍ବର ମାସ ୯ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ମୁମ୍ବାଇରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଜୟ ଟେଷ୍ଟରେ ଭାରତ ୩୨୬ ରନରେ ଭ୍ରମଣକାରୀ ଦୁର୍ଲଭାକୁ ହରାଇଥିଲା। ଏହା ଭାରତ ପାଇଁ ବିଜୟ ସର୍ବବୃହତ୍ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା। ଭାରତ ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ୩୨୬ ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନରେ ୧୨୭ ରନରେ ଆଜିତ ହୋଇଥିଲା।

୩. ୩୩୬ ରନର ଅଧିକାରୀ ହେଉଛନ୍ତି

୨୦୧୫ ଡିସେମ୍ବର ମାସ ୨ ମଧ୍ୟରେ ବିକ୍ରମରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଚତୁର୍ଥ ଟେଷ୍ଟରେ ଭାରତ ୩୩୬ ରନରେ ଭ୍ରମଣକାରୀ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାକୁ ହରାଇ ଚୂଡ଼ାୟ ସର୍ବବୃହତ୍ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିଲା। ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ଭାରତ ୩୩୬ ଓ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ୧୨୧ ରନରେ ଆଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଭାରତ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନରେ ୨୬୬/୫ରେ ପାଲଟି ଯୋଗାଣ କରିଥିଲା। ୪୮୧ ରନର ଚାର୍ଜେଟ୍‌ସ୍ ପିଛା କରି ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ୧୪୩ ରନରେ ଆଜିତ ହୋଇ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ୧୨୭ ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନରେ ଅପରାଜିତ ୧୦୦ ରନର ଶତକାନ୍ଦି ପାଇଁ ଖେଳିଥିବା ଆଜିତ୍ୟ ରାହାଣେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ।

୪. ୩୨୧ ରନର ଅଧିକାରୀ ହେଉଛନ୍ତି (୨୦୧୧)
୨୦୧୧ ଅକ୍ଟୋବର ମାସ ୧୧ ମଧ୍ୟରେ ଭାରତରେ ୨୦୦୮ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଚୂଡ଼ାୟ ଟେଷ୍ଟରେ ଭାରତ ୩୨୧ ରନରେ ଭ୍ରମଣକାରୀ ଦୁର୍ଲଭାକୁ ହରାଇ ଚତୁର୍ଥ ସର୍ବବୃହତ୍ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିଲା। ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ଭାରତ ୫୫୭/୫ରେ ପାଲଟି ଯୋଗାଣ କରିଥିଲା। ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନରେ ଭାରତ ୨୯୨/୩ରେ ପାଲଟି ଯୋଗାଣ କରିଥିଲା। ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ୫୫୭ ରନ ଟାର୍ଗେଟ୍‌ସ୍ ପିଛା କରି ଦୁର୍ଲଭାକୁ ୪୪୫ ରନରେ ଆଜିତ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ୨୭୭ ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନରେ ଅଧିକାରୀ ହୋଇଥିଲେ।
୫. ୩୨୦ ରନର ଅଧିକାରୀ ହେଉଛନ୍ତି (୨୦୦୮)
୨୦୦୮ ଅକ୍ଟୋବର ୧୨କୁ ୨୧ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଜୟ ଟେଷ୍ଟରେ ଭାରତ ୩୨୦ ରନରେ ଭ୍ରମଣକାରୀ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାକୁ ହରାଇ ଚତୁର୍ଥ ସର୍ବବୃହତ୍ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିଲା। ଭାରତ ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ୪୬୯ ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନରେ ୨୨୩ ରନ କରି ଆଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନରେ ଭାରତ ୩୧୬/୩ରେ ପାଲଟି ଯୋଗାଣ କରିଥିଲା। ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ୫୨୨ ରନ ଟାର୍ଗେଟ୍‌ସ୍ ପିଛା କରି ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ୧୯୫ ରନରେ ଆଜିତ ହୋଇ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ଅଧିନାୟକ ମହମ୍ମଦ ଯାସିନ ଆଜିତ ହୋଇଥିଲେ।



ରଞ୍ଜିତ କାଡେକା

